

如东法院发出首份《家庭教育责任告知书》

# 离异父母也得担起家教责任

**晚报讯** 10日,如东法院少年家庭在审理一起离婚纠纷时,向原、被告双方发出一份《家庭教育责任告知书》,为有未成年子女的夫妻双方提供家庭教育指导,督促未成年人的父母正确履行家庭教育义务。这也是今年1月1日《中华人民共和国家庭教育促进法》正式实施后,该院发出的首份《家庭教育责任告知书》。

该案中的原告陈某与被告李某于2012年登记结婚,婚后生育了女儿小丽(化名)。陈某和李某因琐事引发矛盾后感情破裂,双方决定离婚,但对于小丽的抚养权一直争执不下,陈某遂诉至法院。

承办法官了解案情后,充分听取了原、被告及已年满8周岁的小丽本人对于抚养权归

属的意见。为避免原、被告离婚后急于履行对子女进行家庭教育的职责,在案件调解过程中,承办法官就家庭教育的重要性以及父母如何履行家庭教育职责、不履行义务的法律后果等方面向当事人进行了宣讲,并当庭送达了《家庭教育责任告知书》。陈某和李某在收到《告知书》后均表示,离婚后会继续关心、教育好女儿,并在《家庭教育责任承诺书》上签字。

根据《家庭教育促进法》第三十四条规定,人民法院在审理离婚案件时,应当对有未成年子女的夫妻双方提供家庭教育指导。本案承办法官介绍,法院通过《告知书》的形式,指导离婚案件中的父母正确履行家庭教育义务,保障未成年人合法权益。在今后的工作中,该院也

将围绕《家庭教育促进法》的新规定,切实履行好维护未成年人合法权益的职责,与社会合力推动家庭教育的发展。

法官提醒家长,家庭教育要有科学的理念和方法,正确认识和孩子的关系,与孩子建立有效的沟通,帮助孩子建立正确的学习习惯、行为习惯和生活习惯。家长在面对家庭教育困境时,可向法院、妇联、团委等机构寻求专业帮助,要积极履行监护职责,担起家庭教育的主体责任。如果因拒绝、怠于履行家庭教育责任,或者非法阻碍其他监护人实施家庭教育的,有关单位可对其进行批评教育、劝诫制止,必要时督促其接受家庭教育指导。

通讯员 顾晓丹  
记者 王玮丽

## 买来的报废摩托车发生事故惹祸

原车主被判承担连带赔偿责任

**晚报讯** 购买报废车辆上路行驶不仅增加交通风险,而且发生交通事故后,转卖人也会因此受到牵连。记者昨天了解到,启东法院审理了这样一起交通事故责任纠纷,转卖人陈某被判承担连带赔偿责任。

2021年6月,周某驾驶的二轮摩托车与刘某驾驶的电动自行车发生碰撞。刘某在事故中受伤,后被鉴定为十级伤残。经交警部门认定,周某承担主要责任,刘某承担次要责

任。经查,事故发生时,周某的肇事二轮摩托车已报废,但登记在他人名下,该车车主陈某于2021年2月以600元的价格将车转卖给了周某。后刘某起诉至法院,要求周某、陈某赔偿相应损失。

法院经审理认为,以买卖或者其他方式转让拼装或者已经达到报废标准的机动车,发生交通事故造成损害的,由转让人和受让人承担连带责任。该案中,周某违反国家强

制性规定,驾驶存在安全隐患的报废车辆上路,其行为是导致事故发生的重要原因,应承担相应的赔偿责任;陈某非法转卖已达报废标准的机动车,增加道路交通事故危险性,应承担连带责任。根据各方当事人的过错程度,启东法院依法判决被告周某赔偿原告医疗费、误工费等各项损失共计15万余元;判决被告陈某承担连带责任。

通讯员 施佩谨  
记者 王玮丽

## 法院查封手机靓号 被执行人火速现身履行

**晚报讯** 手机号码也能被查封?没错!记者昨天从如皋法院了解到,该院首次以查封手机靓号的方式,逼迫被执行人主动现身,“老老实实”履行多起案件。这是该院将执行触角延伸至网络虚拟财产领域的一次重要尝试。

被执行人沈某在如皋法院有未结执行案件10起,由于沈某户籍地已拆迁,其长期处于下落不明状态,且名下无任何财产可供执行,导致多起案件一直处

于执行僵局。再次梳理案情时,沈某“136××××6666”的手机号码引起执行干警的注意。该手机号码作为虚拟财产具有一定的市场价值。

执行干警通过运营商确认号码机主为沈某本人后,随即裁定查封该手机号码,禁止该号码过户及变更套餐。与此同时,将该号码移送资产评估,经专业评估公司鉴定,该号码市场价值为4.18万元。

法院依法向沈某电子送达

了拍卖裁定,这一次他终于现身。原来,手机号被查封给沈某的工作和生活带来了极大的不便,他还担心失信行为被亲戚朋友知道后自己将颜面扫地,于是火速联系上执行干警,表示愿意积极处理法院的执行案件。

在多次协调下,沈某的一起在办案件履行完毕,其余多起案件均达成切实可行的还款计划。 通讯员 陈路遥 贾俊辉  
记者 王玮丽

## 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

### 关注江苏体彩服务号 赢华为平板电脑

江苏体彩服务号已于2022年1月1日正式上线,为答谢广大购彩者,江苏体彩同步开展“华为平板电脑天天送”活动。

江苏体彩服务号首批上线功能包括扫票查验真伪、扫票查验是否中奖、查找附近网点、查看开奖号码、观看开奖直播、获取体彩资讯、查询复式投注和中奖金额、公益体彩展示等,后续还将陆续上线其他功能,为广大购彩者带来更多便利。

即日起至1月15日,江苏体彩服务号将开展“华为平板电脑天天送”活动。活动期间,地理位置位于江苏省的年满18周岁微信用户,在实体网点购买任

意金额的超级大乐透、7星彩、排列3、排列5游戏彩票(多期票不参与活动),微信关注“江苏体彩服务号”,点击菜单栏“扫码抽奖”按钮进入“华为平板电脑天天送”活动页面,扫描上述4款彩票游戏底部的条形码,即可获得抽奖机会。需要提醒大家的是,每张彩票只支持被扫一次,每个用户每天最多扫描三张彩票。

本次活动奖品丰厚,设有一等奖60个,奖品为华为平板电脑;二等奖3000个,奖品为双肩包或100元加油卡,中奖用户须根据页面提示填写收件信息(地址限江苏省内),江苏体彩将据此直接通过快递向中奖者邮寄奖品。

公益体彩 乐善人生

## 冬季取暖安全第一 注意事项请别忘记



业人员进行修理,不要擅自拆卸,以确保安全。

不少老年人冬天喜欢使用电热毯。需要提醒的是,不得购买粗制滥造、未经检验合格的产品,以防因质量问题酿成事故。电热毯首次使用或长期搁置后再使用,应在有人监视的情况下先通电1小时左右,检查是否安全。电热毯通电后,人不能远离,如果发现不热或其他异常现象,应立即断开电源,进行检修。

使用电暖器取暖时,注意不要在电暖器上覆盖物品,否则容易使电暖器的热量不能及时散发而造成短路或因高温引燃覆盖物导致火灾。如果使用专用烘干衣架烘干衣物时,一定要把水拧干,以免水滴在电暖器的控制盒里造成危险。在清洗电暖器时,要用软布蘸家用洗涤剂或肥皂水进行擦拭,不能使用汽油等稀释溶剂,以免外壳受损,引发事故。

浴室用电暖器要擦拭晾干后收藏,不要在浴室存放。如果在使用电暖器时出现漏油、声音异常等情况,一定要马上停止使用,及时请专

(综合中国应急管理、江苏应急管理公众号整理)

## 更俗剧院

最新演出信息  
1月23日15:30——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》  
2月6日15:30——多媒体儿童剧《功夫鸡之消失的金蛋》  
2月12日15:30——视听音乐会《关于你的一切》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668

## 福彩直通车

### 申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?只要您符合以下条件就可以啦。

首先,申请人必须是南通市常住户口,年龄在18周岁以上60周岁以下,中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作,连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国标专营店、普通专营店、双彩店或兼

营店。申请的店面与其他福彩站点步行距离不少于200米,但同一区域(如:同一小区、同一区位)内,为保护老站点利益和可持续发展,不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证、联系电话等原件、复印件,材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万